
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner AfD  
vom 07.05.2024

Messerattacke in Deggendorf

Ausweislich einer Pressemeldung der Bayerischen Polizei1 verletzte am Freitagabend, 
den 26.04.2024, ein 25-jähriger Syrer im Zusammenhang einer Auseinandersetzung 
mit mehreren Leuten einen 23-Jährigen in der Innenstadt von Deggendorf mit einem 
Messer. Der Tatverdächtige wurde festgenommen. Der 23-Jährige musste im Kranken-
haus behandelt werden.

1 https://www.pnp.de/polizei/landkreis-deggendorf

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand hinsichtlich des vorgenannten 
Vorfalls?   3

1.2 Welche Dienststellen sind mit den Ermittlungen beauftragt?   3

2.  Wie war der genaue Tathergang (bitte ausführlich darlegen)?   3

3.1 Von wem ging die körperliche/bewaffnete Auseinandersetzung 
ursprünglich aus?   3

3.2	 Ging	dem	Angriff	nach	derzeitigem	Ermittlungsstand	eine	verbale	
Auseinandersetzung voraus?   3

3.3 Falls ja zu Frage 3.2, von wem ging die verbale Auseinandersetzung 
ursprünglich aus?   3

4.1 Welche Verletzungen mussten im Krankenhaus behandelt werden?   3

4.2 Wie schwer waren die Verletzung bzw. die Verletzungen?   3

4.3 Waren Operationen und/oder eine intensivmedizinische Versorgung 
notwendig (bitte ausführlich darlegen)?   3

5.1 Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über den mutmaßlichen 
Täter z. B. bezüglich Vorstrafen (bitte ausführlich darlegen)?   4

5.2 Handelte der mutmaßliche Täter als Teil einer Gruppe?   4
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5.3 Falls ja zu Frage 5.2, welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über 
die den mutmaßlichen Täter begleitenden Anwesenden bzgl. ihrer 
Staatsangehörigkeit bzw. Vorstrafen?   4
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 04.06.2024

1.1 Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand hinsichtlich des vorgenannten 
Vorfalls?

Die Ermittlungen sind noch nicht abgeschlossen, der Vorgang ist noch in der polizei-
lichen Bearbeitung.

1.2 Welche Dienststellen sind mit den Ermittlungen beauftragt?

Die Sachbearbeitung erfolgt durch die Polizeiinspektion Deggendorf.

2.  Wie war der genaue Tathergang (bitte ausführlich darlegen)?

3.1	 Von	wem	ging	die	körperliche/bewaffnete	Auseinandersetzung	
ursprünglich aus?

3.2	 Ging	dem	Angriff	nach	derzeitigem	Ermittlungsstand	eine	verbale	
Auseinandersetzung voraus?

3.3 Falls ja zu Frage 3.2, von wem ging die verbale Auseinandersetzung 
ursprünglich aus?

Die Fragen 2 sowie 3.1 bis 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet.

Ein zunächst verbaler Streit führte zu einer tätlichen Auseinandersetzung, bei der einer 
der Beteiligten mit einem Messer verletzt wurde. Der genaue Tathergang ist derzeit 
Gegenstand der Ermittlungen.

4.1 Welche Verletzungen mussten im Krankenhaus behandelt werden?

4.2 Wie schwer waren die Verletzung bzw. die Verletzungen?

4.3 Waren Operationen und/oder eine intensivmedizinische Versorgung 
notwendig (bitte ausführlich darlegen)?

Die Fragen 4.1 bis 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wurden zwei leichte Stichverletzungen im Krankenhaus ambulant behandelt.
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5.1 Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über den mutmaßlichen 
Täter z. B. bezüglich Vorstrafen (bitte ausführlich darlegen)?

Der Tatverdächtige ist weder vorbestraft noch liegen weitere polizeiliche Erkenntnisse 
zu der Person vor. Der Tatverdächtige reiste am 07.12.2021 erstmals in das Bundes-
gebiet ein und ist derzeit aufgrund des ihm durch das Bundesamt für Migration und 
Flüchtlinge zuerkannten subsidiären Schutzes im Besitz einer Aufenthaltserlaubnis 
gemäß § 25 Abs. 2 Alt. 2 Aufenthaltsgesetz, gültig bis 19.07.2024.

5.2 Handelte der mutmaßliche Täter als Teil einer Gruppe?

5.3 Falls ja zu Frage 5.2, welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über 
die den mutmaßlichen Täter begleitenden Anwesenden bzgl. ihrer 
Staatsangehörigkeit bzw. Vorstrafen?

Die Fragen 5.2 und 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Es handelte sich nach dem aktuellen Ermittlungsstand um einen allein handelnden 
Tatverdächtigen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 5 / 5 Drucksache	19 / 2334

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.1	Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand hinsichtlich des vorgenannten Vorfalls?
	1.2	Welche Dienststellen sind mit den Ermittlungen beauftragt?

	2.		Wie war der genaue Tathergang (bitte ausführlich darlegen)?
	3.1	Von wem ging die körperliche/bewaffnete Auseinandersetzung ursprünglich aus?
	3.2	Ging dem Angriff nach derzeitigem Ermittlungsstand eine verbale Auseinandersetzung voraus?
	3.3	Falls ja zu Frage 3.2, von wem ging die verbale Auseinandersetzung ursprünglich aus?

	4.1	Welche Verletzungen mussten im Krankenhaus behandelt werden?
	4.2	Wie schwer waren die Verletzung bzw. die Verletzungen?
	4.3	Waren Operationen und/oder eine intensivmedizinische Versorgung notwendig (bitte ausführlich darlegen)?

	5.1	Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über den mutmaßlichen Täter z. B. bezüglich Vorstrafen (bitte ausführlich darlegen)?
	5.2	Handelte der mutmaßliche Täter als Teil einer Gruppe?
	5.3	Falls ja zu Frage 5.2, welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über die den mutmaßlichen Täter begleitenden Anwesenden bzgl. ihrer Staatsangehörigkeit bzw. Vorstrafen?

	Hinweise des Landtagsamts

